«ПРЕЖДЕ ВСЕГО – БЕЗОПАСНОСТЬ, КОМФОРТ И УДОБСТВО ДЛЯ ЛЮДЕЙ» – КОКОВ

ДЕСЯТЬ СОВРЕМЕННЫХ ТРОЛЛЕЙБУСОВ С УДЛИНЁННЫМ АВТОНОМНЫМ ХОДОМ С ПЛОЩАДИ АБХАЗИИ В Г.НАЛЬЧИК ВЫШЛИ НА МАРШРУТ. КАЧЕСТВО И ПРЕИМУЩЕСТВО НОВОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ТРАНСПОРТА ОЦЕНИЛ ГЛАВА КБР

С момента пуска первого троллейбуса в Нальчике прошло 33 года. В последнее время на улицах их сталю в разы меньше – большая часть имеет более състало в разы меньше – большая часть имеет более В загусте 2014 года Правительстр КБР было дано поручение о закулке десяти новых троллейбусов. На эти цели из рес-публиканского бюджета выделено 106 миллионов рублей.
Преимущества поступившей техники очевидны. Специальные питий-ионные аккумуляторы, изготовленые с использованием наклюжности, позволяют троллейбусу двигаться автономно на расстоянии до 50 километров, ито закачительно увеличивает протовобуют двигаться автономно на расстоянии до 50 километров, ито закачительно увеличивает протовобуют и двигаться пределать пременя предского транспорта позволит сократить время ожидания на остановках с десяти минут до семи. В перспективе троллейбусь будут задействованы для пригородного сообщения (Нартан, Чегем).

сообщения (Нартан, Чегем)
Плав КБР осмотрел салон новых троллейбусов, оценил их премиущества. Кнопки связи с
водиталем, встроенные колидицоперы, автивандальные сиденья, специально оборудованные
подъёмники для инвалидов-колясочников, а также
электронное табло и система информирования
пассажиров. Вместимость одного троллейбуса –
до ста человек. На запуск нового общественного
транспорта пригласили ветеранов Великой Отечественной войны, молодёжь. Они же стали первыми
пассажировить.







□ ПАРЛАМЕНТ

Парламентарии направили в Государственную Думу Федерального Собрания РФ в порядке за-конодательной инициативы проект федерального закона «О внесении изменений в статью 151.1 Уголовного кодекса РФ», предусматривающий усиление мер ответственности за продажу алко-гольной продукции несовершеннолетним. Мы попросили прокомментировать этот документ председателя комитета Парламента КБР по законности и правопорядку Гранта Мовсисяна.

Ответственность за продажу алкоголя несовершеннолетним предложено ужесточить

- Грант Олегович, полените, пожалуй-ста, в чём заключается суть предлага-емых изменений, в почему возимкла необходимость их внесения?
- Цель законодательных измене-ний – остановить продажу алкоголя несовершеннолетним. В настоящей редакции примечание к ст. 51.1 УК РО ограничивает возможность привлечения виновного к уголовной отвественности 180 деями с момента привлечения его к административной отвественности. Сегодня примечание гласит, что под роз-ничной продажей несовершенной начной в продажу лицом, которое ра-нее привляжалось к административной отвественности за аналогичное деямие в течение 180 дяев. 46 Кодекса РФ об Административных правокарушениях административных правокарушениях

При этом статья 4.0 кодекса и ф садминистративных правонарушениях устанавливает годичный срок со дня окончания исполнения постановления по лелу об административном правонарушении для исчисления периода, в те

которого правонарушитель считается подвергнутым наказанию.
Таким образом необоснованно затруд-

подвергнутым наказанию.
Таким образом необоснованно затрудняется привлечение лица к уголовной ответственности за совершение преступнания, предусмотренного ст. 151. 1 УК РФ.
Законопроектом пердлагается названную норму ст. 151. 1 УК РФ признать угратившей силу и заложить в спедуощей редакции: «Розничной продажей несовершенноглему алкогольной продукции, совершенной лицом неоднократно, признаётся розничная продаже несовершеннолетнему алкогольной продукции, если это лицо впвлется подвергнутым административной ответственности за аналогичное деление. «Кем меры вщё необходимо предприять для усиления уголовно-правового воздействия на или, осуществляющих розничную про-дажу несовершенностим алкогольной продукции?

— Если предложенный нами законо-проект будет принят Государственной Думой, нужно будет проследить приме-

нение ст. 151.1 УК РФ в годовой динамике по стране. Если число привлечённых по этой статье к уголожной ответственности об ужесточении санкции - в влють до изъятия самой статьи из административно-правового закона и сохранения её исключительно в уголовном. — Насколько пам известию, вопрос «О виссении изменений в статью 151.1 Уколовного кодекса РФ- парламентарии КБР внесли на рассмотрение коллег на XIII Конференции Северо-Кавказской Парламентской ассоциации. Какое решение принято?

Парламентской ассоциации. Какое ре-шемие примято?

— Да. действительно, в повестку Конференции Северо-Камазской Пар-ламентской ассоциации, которая состо-ялась в конце ноября во Владимавкая, по предложению законодателей КБР был включён этот вопрос. Инициатива нашла понимание региональных коллег СКФО. Будем надеяться, что и при обсуждении в Государственной Думе ФС РФ он также получит всестроннее одобрение. Пресс-служба Парламента КБР

🗆 К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой.

92 года отметил этим летом участник Великой Отечественной войны, майор внутрен-92 года отметил этим летом участник великои Отечественной войны, майор внутренних войск в отставке Иван Соломатин. На его парадном костюме немало наград, каждая из которых – итог достойного выполнения офицером долга перед Родиной: орден Отечественной войны I степени, две медали «За отвату», медали «За победу над Германией», «За доблестный труд», более десятка обылейных медалией, медали «За безуперую служку в МВД», значки «Отличник нефтяной и нефтеперерабатывающей промышленности», другие памятные знаки. В распухшей папке документов хранит ветеран множество почётных гра МОТ. СВИДЕТЕЛЬСТВ. ДИПЛОМОВ - В НИХ ПОЧТИ ЛЕТОПИСЬ НЕСКОЛЬКИХ ДЕСЯТИЛЕТИЙ СТРАНЫ.

МОТ, СВИДЕТЕЛЬСТВ, ДИПЛОМОВ - Родился Иван Васильевич в иногодетной семье в станице Калиновской Наурского района Ставропольского крав. Мечтал о хорошей профессии, встрече с красивой девушкой, но началась Великая Стечественная война. На по-роге девятнадцатилетия он ушёл добровольцем на форот. За пологад учёбы в Грозненском пехотном училище курсант Соломати в совершенстве овладел вогинскими дисциплинами, уверенно стрелял и даже зания творое место, выбив 48 очков из 50 возможных из пистолета ТТ. За этот результат емы ручили значок. Ворошиловский стрелок. Ворошиловский стрелок. Ворошиловский стрелок. Во режи учёбы он мечто похорае вые другительным рабонами ростом, красивыми волисами, быстрым умом и смекалкой. В звании младшего лейтенанта, сорим кубиком на петлице, Иван Васильевич был направлен к месту боёв с фашистами под Москау. В агреле 1942 года на Зайцевой горе В агреле 1942 года на Зайцевой горе

правлен к месту обе в ф... Москву. В апреле 1942 года на Зайцевой горе (Московская область) было особенно (Московская область) было особенно «горячо- под непрекращающимся ми-иноматным огнём. Соломатин получил соклочные ранечин, в полевом гогин-тале были бессильны помочь и бойца переправили а госпиталь в г. Сормово Горьковской области. Огромное желание жить, молодость и крепкий организм помогли выкарабкаться, хотя несколько осколюса выреазил уже стуста время. Соклока выреазил уже стуста время. Дображимся, по ролных мост он отпотода. Дображимся, по ролных мост он отпотода. Соломатин оыл комиссован на полгода. Добравшись до родных мест, он отпра-вился в Калиновскую, где жила тётка. Родителей к тому времени уже не было

Родителей к тому времени уже не было в живых. В станице Калиновской Иван Вакильевич дождался срока окончания
сипьевич дождался срока окончания
сиправился в грозненский военкомат
проситься обратно на форонт. Однажо
руководство решило оставить его при
военкомате – заниматься подготовкой
кадров. Вместе с другом Храповым он
не раз писал рапорт начальству отправить его в действующую армию, получая
в ответ откакта.



Но всенная судьба Ивана Солома-тима развивалась по имому сценарию. Как-то на рынке в Новочеркасске, где Соломати и Крапов находились более месяца на восстановительных работах, они кулили фуражки офицеров внутрен-них войск. Сейчас, рассказывая об этом случае, Иван Васильевич смеётся, гово-рит, что просто не могли пройти мимо. В это время в городе находился майор, который занимался укомплектованием конвойных вожос. Так парин попали на случае, Ивана полк, тота, уже старший лейтенат внутренних войск был на-значен начальником гарниховыва-ли конвойных вожос. Так пари попали на случае (укрыба фосала его в разные уголки Советского Союза. Соломатин сограждения образовать, в при образовать, рук полка. Тота, уже полка тота, уже полк



Васильевич пользовался непререкаемым авторитетом у подчинённых. А Тоня создавала после каждого переезда у подчинённых в тоня образа об

шая Ивану Соломатину тикое сомейное счастье.
Нелегко ветерану живётся сегодня: подорванное здоровье даёт о себе знать. Но и по-прежнему красие и статен, со-храния псную память и добрый юмор, очень рад гостям и с кавказской цедро-стью утощет каждого, ко заглидывает у ветерана одна мечта – дожить до Дня Победы и встретить ликующий май 70-й годовщины без войны.

Алека ЧЕРНОВА



На ёлку в Кремль поедут дети из малообеспеченных семей и сироты

Рабочая группа «Социальная справедливость» Регионального штаба Общероссийского народного фронта (ОНФ) в КБР проведа па, кто включен в списко делей-делегатов от КВР на Кремлевскую ёлку в рамках бесплатной региональной квоты. Поводом для проверки ОНФ послужил скандал, разгоревшийся в

Поводом для проверям ОНФ послужил скандал, разгоревшийся в республике Коми, где на праздничное представление должны были поехать дети банкиров, судей и бизнассиенов. Как выпочили представители Народного фронта, в делегации от Кабардино-Балкарии представлены 36 детей разных националь-ностей, большая часть из которых произмает в сельской местности, в том числе деять детей-корго и детей, составители без полечения за том числе деять детей-корго и детей, составители без полечения учетельных дележных выста восписанниямых электуру, и импо-мутельноляньых органов, шесть воспитанников кадетских школ-интернатов, обедителей различных конкурсов, спортивных соревнований и из многолетных семей

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.







ЧУВСТВО ПАТРИОТИЗМА ВОСПИТЫВАЮТ СМОЛОДУ

яркии и веселыи праздник организовали представители Молодёжной палаты при Парламенте КБР для воспитанников специальной (коррекпионной) общеобразовательной школы Конституции.

Школьники были разделе Школьники были разделень на три группы, для каждой
из них молодые политики
провели классные чась посвящённые главному закону
России и государственным
символам нашей страны.
Для самых маленьких Лаура
Тетуева и Хачим Сижаже
порготовили сказку о цастве, в котором правит закон.
Учащимог средних классов
Марина Кармокова и Стас
Кима в страних связим
Стартов
Стартов Марина Кармокова и Стас Кущев продемонстрировали фильм о государственности, а старшеклассники были увле-аны игрой, которую провела Джамиля Ульбашева. Во вре-мя классного часа трём груп-пам воспитанников интерната пам воспитанников интерната были розданы трёхцветные ленты и части российского флага, на которых ребята и девочки писали пожелания и рисовали. Во время концер-та разноцветные бумажные

рисовали. Во время концер-та разноцветные бумажные полосы были соединены и образовали флаг Российской Федерации.

- Мне очень понравилась сказка про закон и расская рый, он кам — российский — поделилась впечатлениями Данна Капичева.

- Цель нашего меропри-ятия – способствовать фор-мированию у подрастающего поколения понимания и сущ-ности значения Конституции и государственных симвора России, воспитание чувства атвриотимам, уважения и гор-дости за свою страну, расши-



рение кругозора и повыше-ние общих знаний учащихся, - отметила одна из организа-торов праздника, председа-тель комисски молодёжной палаты при Парламенте КБР по социальной политике, тру-ду и здравоохранению Лаура Тетуева. – Безусловно, эти цели достигнуты, поскольку общение продыле в очень тёобщение прошло в очень тё плой атмосфере, дети быль явно заинтересованы темой, задавали вопросы. На мой взгляд, подобное общение с детьми должно быть по-стоянным, поскольку дети не только наше будущее, они – наше настоящее!

наше настоящее!
После классных часов воспитанников интерната ожи-

питанников интерната ожи-дал концерт, подготовленный студентами Северо-Кавказ-ского государственного ин-ститута искусств.

— Уговаривать студентов провести концерт в интернате не пришлось, — сказал пред-седатель комиссии Молодёж-ной палата при Парламент КЕР по культуре и СМИ Асте-мир Кушков. — Плюс ко всему для кого-то из них это буду-щая профессия. Студенты выложились по максимуму,

за что им большое спасибо. Не обошлось и без подарков. представители Молодежной палаты при Парламенте КБР привезли воспитанчикам почение набородине подапочные набородине подапочные набородине подапочные набородине подапочные набородине подапочные набородине податей. У большей части и них есть родители, они посещают съновей и дочерей по выходным. Вместе со здоровыми в интернате обучаются дети с ограниченными возможностами здоровь. По слоям педаготев, постоянное общение со здоровья. По словам педагогов, постоянное общение со сверстниками помогает особенным детям раскрыться и раскрепоститься, а хорошая дисциплина приучает к самостоятельности с раннего

возраста.

- Таким детям нужно особое внимание, и мы стараемся для всех соз-дать домашнюю атмосфе-ру. Здесь живут дети со всей республики. Подобные праздники положительно влияют на наших воспи-танников, дети целый день ждали гостей и готовились к

встрече, - говорит директор специальной (коррекционной) общеобразовательной школы-интерната №1 с. Закоково Алла Калмыкова. Подобный праздник организовали члены Молодёжной палаты при Парламенте КБР и циальной (коррекционной) общеобразовательной иконы-интерната ст. Приближом. В Тыргызузе прошасоциальная акция «Российский концерт для всех жителей и гостей Эльбрусского района. Накануне Дня Констуции школьники Нальника и Чегема приняли участие в фрейн-рилгах на тему «Основы конституцияным участие в плану членов Молодёжной палаты при Парламенте КБР в Республиканском сидея плану членов Молодёжной палаты при Парламенте КБР в Республиканском социаль-но-реабилитационном центре но-реабилитационном центре для несовершенно-летних «Намыс» состоятся открытые уроки с элементами игры, а в Баксане лучшие школьники городского округа получат паспорта в торжественной обстановке. Вероника ВАСИНА

ПЕРВАЯ ОБЯЗАННОСТЬ

Основной документ, удостоверяющий личность гражданина Рос и девушек. Дню Конституции посвятили вручение паспортов лучшим школьникам столицы КБР в Кабардино-Балкарском региональном от делении партии «Единая Россия».



страны, следовательно обре-ли права и обязанности, – ска-зал, обращаясь к молодым людям, председатель Наль-чикского городского совета ветеранов войны, труда, Во-оружённых Сил и правоохра-нительных органов Мустафа

— Ребёнок может стать ядом или лежарством для своих родителем (для своих распечений своих р

Школьники Дана Мамбелов и Марк Горинов в ответном слове сказали, что они рады получить свой главный документ в столь торжественной обстановке из рук увъжаемых людей и постараются оправдать доверие учебой, отношением к родителям и делами на благо республики и страны. Анда ШИРИТОВА от

□ МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Искать и находить пути решения

На заседании коллегии под председательством главы МЕСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ ЗОЛЬСКОГО РАЙОНА

Р. Гятова обсудили проблемы и пути их решения

О водоснабжении сёл Малка и За-лукодає проинформировай глава дукодає проинформировай (Малка) и зам. главы админнетрации с. Запу-кодає З. Куготов. В Малке протяжён-ность сетей составляет 68 км., они практически исчерпали свой ресурс. Для поддержания их в рабочем со-стоянии заменены несколько линий, заново проложена линия протяжён-ностью 1800 м между Малкой и Сар-маково, введены в эксплуатацию две истранног прорывы, но на должном уровне обеспечить поселение водой не удайста. Здесь высока энергосо-ставляющая в водообеспечении. К 1 ноября ражиме задолженности перед энергетиками составил 202 тыс. руб., её погасить планируется к 24 декабря. О водоснабжении сёл Малка и Заэнергетиками составил 202 тыс. руб., е её погасить планируется к 24 декабря. При том, что воду качают пять насо-сов, жители в разных концах села получают её по графику. Практически половина объёма терлегся. Проблему в верхней части села усугубляет еже-годное разрушение линии, идущей по

дну реки Малка, в нижней - самоволь ное подключение к сети, приведшее к нарушениям инженерных комму-никаций. Плюс невысокая платёж-ная дисциплина. Полномасштабное решение проблемы возможно только при завершении реконструкции Мал-кинского группового водопровода к качестве же мер на этом этапе пред-лагается включение в республикан-

лагается включение в республикан-скую программу замену 960 м сети в нижней части села и строительство новой скважины в верхней. В Запуходесе также ветхие сети, задолженность по электроэнергии и нижаяя платёжная дисциплина. Здесь в 2015 году по федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий до 2020 г.» пласельских герµитории до 2020 г.» пла-нируется строительство водопроводной сети протяжённостью 1200 м и в рамках республиканской – «Реформирование и модернизация жилищно-коммунальреспубликанской - «геформирование и модернизация жилищно-коммунального комплекса КБР на 2013-2020гг.» - замена 1500 м сетей. Р. Гятов дал неудовлетворительную

оценку работе администраций посе

оценку работе администраций посе-лений и водоснабжающих служб по обеспечению поселений водой. — Долгосрочные программы будут реализовываться, но вместе с тем надо искать и находить решение проблемы сейчас: Если хотя бы ру-чеёк идёт по водным путям, надо обеспечивать население водой, пусть в соответствии с графиком, искать дополнительные источники. В каж-дом поселении есть техника и люди, способные помочь — используйте их возможности и потенциал. Эта работа будет находиться под постоянным будет находиться под постоянным

оудет находиться под постоянным контролем. Также обсудили работу поликлинической службы райбольницы. По всем этим направления, а также по вопросам дислансеризации постави вакцины и вакцинации, ряду других проблем вынесею решение коллегии с обозначением ответственных и сороко исполнения.

□ ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ



ЛАМПОЧКИ ИЛЬИЧА

правности: либо нет контакта там, гле он нужен, либо он есть там, где совсем не нужен. Этот современный афоризм как НЕЛЬЗЯ ЛУЧШЕ ХАРАКТЕРИЗУЕТ НЕлёгкий труд электриков – тех, КОГО МЫ ЧАСТО РУГАЕМ ЗА НЕПРО-ФЕССИОНАЛИЗМ И НЕПОВОРОТЛИвость, но ещё чаще благодарим за отличную работу.

Так міли мначе овз зінех рімка нику-да. И когда в доме требуется замена лампочки, и когда случилась се-ребзная ваврия, обесточившая весь дом. У Прохладного много символов, обесто в предустату в предуста свута. Одитна мини страту с с 50-летним стажем Владимир Цац-кин. Высочайший профессионализи и опыт работы на самых разных участках снискали ему спаву «им-ператора» розегок и выключателей, повелинтара электрического тока. ператора» розеток и выключателей, повелителя электрического тока. Владимира Ильича – тёзку вождя мирового пролегариата – частенько выдят со знаменитой сумкой, набитой необходимыми инструментами, там, тре случаются мелкие и средение аварии. Волшебные руки – электроайболита» востребованые везде, в школах, детсадах, городской администрации, пароцы культры, частных помых Отдворце культуры, частных домах. От-зывчивый профессионал не может никому отказать, спешит на выручку и получает удовольствие от каче-ственно выполненной работы.

ственно выполненной работы.
Каждый электрик желает знать, где сидит фаза, но далеко не каждый может её найти. Свою фазу Володя Цацкин искал сам. Двенадцатилетчим пацаном он потерял мать. Окончив восьмилетку на Урале, Володя вместе с отцом и братом переехал в Прохладный. В 1966 году Цацкин с

ное училище N97 г. Владикавказа, потом вляготь до призыва в армиме проходил практику на одном из заводов. О том, насколько добросовестно молодой комсомолец учился и трудился, говорит и такой факт. 27 ноября 1966 года в газете «Социалистическая Осегиа» поубликовали заметку об отличвешихся молодых специалистаческах, в их числе и Цацкин. Пожелтевшую от времени газету Владимим Ильных уланит как подогую Владимир Ильич хранит как дорогую реликвию. «Сразу видно человека из раньшего времени», – сказал бы о герое нашего повествования Паниковский – персонаж «Золотого

телёнка».
В армии Цацкину понадобились совершенно другие навыки. Десятиклассником он окончил курсы сятиклассником он окончил курсы шоферов, и уроки вождения, полу-ченные там, были как нельзя кстати в автотранепортной рого одной из частей ВВС. Отдав родине воинский долг, водитель второго класса устро-ился в - Скорую помоще». В 1974 году Владмимр Ильич вернулся к своей основной профессии. Работал на разных предприятиях, был награжден медалью «Ветеран труда». С 1994 года его жизнь связана с прохлад-ненским водоканалол. Дежурный электрик водоканалал, Дежурный электрик водоканалал, надо ли объяс-

нять, сколь ответственен труд нашего героя? Самое трудное – продлевать жизнь старенького оборудования и жизнь старенького оборудования и спедить за его бесперебойной рабо-той. Попробуйте-ка влеэть в мороз на обледенелую 25-метровую осве-тительную мачту, чтобы заменить перегоревшую пампу... "Тот, кто хочет стать мастером, обязая любить своё дело, - говорит Владимир Ильич. - Самые приятные в моей работе минуты наступают тот-ла, когля ть, справилея со сложной

в моей работе минуты наступают тог-да, когда ты справился со сложной аварией. Отправляясь на вызов, ты не знаешь, что тебя ждёт. Верь элек-трический ток очень трудно укротить. Это гораздо опаснее укрощения дикого жеребра. Неприятнее всего исправлять ошибки, допущенные менее опытным, а то и вовес случай-ным электриком. Увы, часто люди об-ращаются за помещью к пое-специ. ным электриком. Увы, часто люди об-ращаются за помощью к горе-специ-алистам, и мне приходится изрядно полотеть, разгарывая чужие ребусы. Что сделал бы, если мог изменить судьбу? Ничего. Я уже говорил, что люблю свою работу. Единственное, что сильно оторчает, – некому пере-дать от тотать электрикам. А всем и электрикам. А всем и да, то где им учиться? Хорошо бы вернуть ПТУ».

``. Альберт ДЫШЕКОВ. Фото Артура Елканова

□ ЭНЕРГЕТИКА

НАГРАДА за охрану труда

За достойный вклад в работу по

За достойный вклад в работу по обеспечению конституциюнного права работника на труд в условиях, соответствующих требованиям кохраны труда, Кабардино-Балкарский филиал МРСК Северного Кавкаваз удостоен Почётной грамоты Министерства труда, занятости и социальной защиты КЪР.
Кабардино-Балкарский филиал МРСК Северного Кавкава принял актуриа. Подразделения проверены на наличие технопотический кориментации по хоране труда, обследование санитарного состояния помещений в подразделениях. Кроме того, проведены обучение и экзамены на знание требований охраны труда согрудников, работающих в овредных и опасных условиях.

сопудников, расотающих во вредных и опасных условиях. По мнению директора филиала Юрия Губжокова, вопросы охраны труда на производстве отличаются особой со-циальной значимостью, а их решение – приоритет в деятельности руководства

Казбек КЛИШБИЕВ

□ В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

О расхищении государственных средств и исцеляющей силе доброты 1976 год. Лучшим фильмом года признано главное советское новогоднее кино. во-

бравшее в себя все символы праздника – салат «Оливье», советское шампанское, за-

ливную рыбу, баню, ёлку и мандарины, – «Ирония судьбы, или С лёгким паром».

В этот год вступила в силу Конвенция об установления контроля над психотта и получения в получения в

десятилетием, – писал кубинский лидер. – Сегодня я имею удовольствие ответить

Вам взаимностью на Ваше тёплое по Вам взаимностью на Ваше тёплое по-зправление. Наше партия и весь народ разделяют с советскими коммунистами и всем советскими коммунистами и всем советским народом огромную радость видеть Вас подошедшим к 70-летию преисполненным здоровья и бодрости. Глубокое значение этой годовщины заключается в том, что Вы, годовщины заключается в том, что Вы, проделав долгий луть, начиная с самых скромных должностей и до самых высо-ких политических постов современного мира, посвятили свою жизнь благород-ному и справедливому делу народов СССР и всего человечества».

СССР и всего человечества». Накануне в Налымие в Доме союзов состоялась XIV Кабардино-Балкарская областная конференция профскозов. На ней горячо обсуждался годовой от-чег о работе областного совета проф-сесом се пратаж. О этом собетим сом сетоя собетим сетоя не пратаж. О стом собетим нермую полосу газеты. «На страже законности» – под таким

заголовком был опубликован материал на злободневную тему. «В числе государственным органов, стоящим на сграже социалиственным органов, стоящим на сграже социалиственности, митеросов общества и прав советских граждан, важное место занимают суды, – писал автор председатель Верховного суда КБАССР Т. Катанчиве. – Верховный суд нашей республики, осуществляя возложенную на него функцию надзора за деятельностью народных судов, стремится обеспечить правильное применение ими законов наряду с разрешением жалоб, рассмотрени-ем конкретных дел и исправленым конкретных дел и исправленым справленных дел и исправлением конкретных дел и исправлением с разрешением жалоб, рассмотрени-ем конкретных дел и исправлением отдельных ошибох, допущенных на-родными судами, ми систематически оказывалась помощь путём обобще-нии судебной практики. Шире стали практиковаться обобщении судебной щениях». Автор приворил конкретные примеры судебных разбирательств.

Среди них дело А. Истепанова, который проработал сколо года буфетчиком в кафе «Мингитау» Эльбрусского совета по туризму. От по своему усмотрению распоряжался вверенными ему государственными сериствении, проявляя за их счёт «щедрость» к энакомым и друзьям. Бе а то печально кончилось тем, что при ревизии обнаружилась недостача на сумму более семи тысяти с закомом на шесть лет лишения преступнения, колпектив, где работал Истепанов, колрабительное, колрабительное, не преступнения, коллектив, где работал Истепанов. Среди них дело А. Истепанова, который Истепанов, ходатайствовал не лишать его свободы. Суд с этим, разумеется

не согласился.
На темы морали рассуждал на стра-ницах газеты журналист Азрет Теппеев в обзоре редакционной почты. «Передо мной письмо О. К. Черниковой, И. А. Ер-мошиной, Г. С. Хвостенко и ещё четых авторов, – писал он. – Авторы гордятся,

родки, сияющие гранями тапанта. В терапевтическом отделении Майской центральной больницы они познако-мились с врачом Олькой Ивановной Тройчая, лей парачом Олькой Ивановной стройчая, лей клая и стремительная жен-щина. Её милое, открытое пицо, ульбка, обанние молодости, задушевность и доброта исцелнюще действуют на па-щиентов, помогают людями преодолеть недути. Невозможно испытать большую залость, жак дли соврешиеми любла залость, жак дли соврешиеми любла страность ужак дли соврешиеми любла

циентов, помогают людим преддиент недути. Невозможно испътатъ больщую радостъ, как при совершении добро, мене воспато то нашох поступнов становител радостно другому. В редакционной по-чет встречаются и письма с грустными историями — материнские обиды, хам-ство в серее обслуживания. Горестно-читать подобную корреспонденцию... «Технический вестнике сообщал чита-телям о том, какие новшества были вне-день на заводах реслубники в последние дии. Так клещи для снятия хлорянияловой исоляции были разработаны Нальчиксими станкостроительным заводом, а наконеч-ними для накачим автомащим предложены новаторами ордена Знак Почёта машино-строительного завода.



□ ДАТА

ОНИ ВЧЕРА НЕ ВЕРНУЛИСЬ ИЗ БОЯ



В этом году, исполняя свой про-фессиональный долг, на юго-востоке Украины погибли российские журнали-сты: специальный фотокорреспондент сты: специальный фотокорреспоядент «России сегодня Андрей Стенин, оператор Первого канала Анатолий Клян, корреспонцент и звукооператор телеканала «Россия» Игорь Корнелюк и Антон Волошия. Все они посмертно награждены орденом Мужества. Если привести полный списох имён российских журналистов, погибших как в нашей стране, так и за её пределами, он будет весьма внушителен. Журналистов

15 декабря в России отмечался День памяти журналистов, погнеших при исполнении профессиональных обязанностей. Эта памятная дата была учреждена в 1991 году по решению Союза журналистов России. После того как в сентябер 1991 года в Югославии погибли корреспондент российского телевидения Виктор Ногин и оператор Геннадий Куренной. Последние несколько лет в России День памяти журналистов отмечается 15 декабря. Этот день был учреждён для того, чтобы наимений какой вклад в развитие общества вносят журналисты, профессия которых была и остаётся одной из самых опасных как в мирное, так и в военное время.

налистам говорят, что незачем самим себе создавать проблемы, «лезть куда не надо», они отвечают, что кто-то же должен говорить правду, а если всего бояться, тогда в журналистике делать

нечего.
В нашей республике, к сожалению, также были факты гибели журналистов, убитых за профессиональную деятельность. Девять лет назад траги-

убивают как при непосредственном чески оборвалась жизнь талантливого исполнении своих профессиональных журналиста, начальника пресс-службы обязанностей, так из асамо исполнение центра «Т» Тамирлана Казиханаова. 13 атих самых обязанностей. Журналисты октября 2005 года вооружённые группы октября 2005 года вооружённые группы клагует установ, но выпоря кое-кому бывает очень невынограм кое-кому бывает очень невынограм кое-кому бывает очень невыногода, а инотра на убивают, но очень без жерте си кстороны, потобли 35 до-вазих кому в кому быть установ, но не обощнось и ительных органов, но потиб на напистам породят что незаучем самим. них Тамирлан Казиханов. Он погиб на своём боевом посту с виреокамерой в руках Оказавшись в самом эпицен-тре жестокой перестрелки и будучи тяжелораненым в ноги, он продолжал снимать промосходящее до ток пор. ока зражеская пуля не оборвала его жизнь. 5 декабрь 2012 года в Нальчиме был убит Казбек Геккиев, журналист теле-канала ГТРК «Кабардино-Балкарин». Поздним вечером после выпуска



новостей, который вёл Казбек, его на предполагаемого усилицу ликвиди-ровали в ходе антитеррористической операции через два месяца. Казбека считали талантливым многообещаю-щим журналистом, у которого было



много творческих планов, которым не суждено было осуществиться. Мы не забудем наших коллег, жиз-нерадостных, улыб-иявых молодых пар-ней. Мы всегда будем хранить память о них. В Призльбрусье в посёлив Терскол установлен памятник журналистам, установлен памятник журналистам, ней выбит список имён репортёров, погибших в вооружённых конфиктах в нашем регионе. Хотелось, чтобы этот список не приходилось больше обновлять.

□ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО



-Котд мы с Ниной Шогенцуковой ушли из КБГУ, задумались, чем будем заниматься. Ведь теперь, скорее всего, не будет наших регулярных встреч, которые были на кафеаре, где работал крумох зарубежной лите-ратуры. Его начинала когда-то Рано Камомова. Нельзя прервать эту нить, и мы открыли при Национальной би-блиотеке семинар «Уровни чтения». Он стал преображённым аналогом семинаров, проводившихся при кафе-дре зарубежной литературы. С марта 2011 года проходят две встречи: вос-креская клубная и семинар «Уровни чтения».

кресная клуонан и со...... чтения». На семинаре мы анализируем не-На семинаре мы анализируем не-большой по объему оригинал текста на русском языке какого-либо писа-теля. Для того чтобы показать всё то смысловое богатство, которое в произведении заложено. Потому что не всегра даже самый продвинутый читатель, к сожалению, способен его понять. Вовсе не потому, что мы отказываем ему в даре постижения. Клубные встречи посвящены журожинками, литературе и так далее. Это общение с муэкнантами, художниками, литераторами. А в цен-тре бесед - книга, чему и посвящень «Урович чтения».

ПЕРЕДАЮЩИЕ НАСТРОЕНИЕ, ЛЮБОВЬ КРОДНОМУ КРАЮ.

РАССКАЗЫВАЮЩИЕ ОБ ИНТЕРЕСАХ МОЛОДЁЖИ, но было созерцать на фотофестивале «SKFOтo».

прошедшем в пятницу в ДК профсоюзов.

□ ФЕСТИВАЛЬ

Вечер организован молодым фотографом Еленой Апшевой на грантовые оредства, вымигранные на Всекавказском молодёжном форуме «Машук-2014». Девушка окончила факультет информатики и управления Кабардино-Балкарского государственного университета им. ХМ. Бербекова. Фотографией увлежается со школьных лег. Ную творческую молодёжь фотографов-любителей из Кабардино-Балкарии. Северной Осетии.

графов-любителеи из касарди но-Балкарии, Северной Осетии Карачаево-Черкесии, Дагестана Чечни, – рассказала Елена. – Най

Чечни, рассказала Елена. - Най-ти друг друга нам помог форум «Машук». Было очень интересно работать над проектом. Благо-даря ему узнала многое о том, как и чем живут молодые люди в других регионах. Как оказалось, больше всего любит фотографи-ровать природу.

люди, живущие в читающих семьях, рождающиеся в читающих семьях. Они имеют все возможности назы-ваться читателями, но не всегда. Про-двинутому читателю ещё непременно нужен талант восприятия. Такой дар,

Продвинутые читатели сейчас шем клубе...
 есть?
 Вы знаете. сложный вопрос. Есть то, что сегодия Россию мы и сами не

ДК ПРОФСОЮЗОВ.

Среди снимков, представленных на выставке, – популярная сегодня «селфи» – разновидность автополутерта, сделанняя, как правило, на телефон. На одном из фото – заслуженный артист России Гоша Куценко с Еленой Апшевой. Снимок сделан самим Куценко на форуме «Машук».

Фестиваль оказался интересным не только для фотографов. Живую музым программа и метоманов. Живую музым продрами зригелям коллективы «М Оты Мизіс Наів. Живую музым графия программа рушенном программа коллективы «М Оты Мизіс Наів. Абдумерим Курданов. Желановице потанцевать могли сделать это вместе с коллективом - District.

Особого внимания публики был удостоен удожник Астемир Кудаев. Пока все были поглощены музыкой и фотографиями, он увлечённо разрисовывая красками колст. Изображение менялось

ЖИЗНЬ В ОБЪЕКТИВЕ

О КНИГАХ И ЧТЕНИИ

Наша беседа с доктором филологических наук, профессором и писателем, сопредседателем клуба «Александрия» Натальей Смирновой состоялась в преддверии Года литературы, с которым писатели связывают определённые надежды. Наталья Анатольевна вместе с профессором Ниной Шогенцуковой ОСНОВАТЕЛЬНИЦЫ ЧИТАТЕЛЬСКОГО КЛУБА «АЛЕКСАНДРИЯ», РАБОТАЮЩЕГО ПРИ ГО-СУДАРСТВЕННОЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКЕ ИМЕНИ Т. МАЛЬБАХОВА.

считаем читающей страной?

- Очены И вы знаете, этому есть, увы, глубокие личные основания... Поэтому неслучайно в нашей декларации прописан девиз клуба: надо жить, чтобы читать, и читать, чтобы жить. Однако это благое пожелание идёт вразрез с реалиями времен. На наш взгляд, читающий человек – это, во-первых, нерванопушный, во-вторых, с постоянно меняющий человек – это, во-первых, нерванопушный, во-вторых, с постоянно меняющий привостить до подражения в приням во взями одействие. Поэтому клуб – пусть небольшая, но польтка прогивостоять засилию наступления на чтение.

- Но вы, похоже, знаете, как возродить интерес к чтению?

- Возможно. Если вы обратили внимание, начиная с 90-х годов пишущих стало очень много, причём тексты очень хорошие. Я не говорю о выдающихся книжа, а о хороших. Возросла тысть инженый вал невозможно, но есть возможность дать человеку стимул для совершенствования, привить вкус, деликатно вмешаться в эту палитру. Наш клуб не идёт в этом вопросе за школьной программом. Икола внедряет навыки современного обучения, не предполагая всего того, что прежде

наш клуч ен идне т з кли вклусье за школьной программой. Школа внедря-ет навыки современного обучения, не предполагая всего того, что прежде вкладывалось в общение с кенигой. И здесь, как в общение с кенигой. И здесь, как в общение с кенигой. И здесь, как в общение с кенигой. И системент об пределения по книге судят поспешно. Может быть, не пришло времи им встретиться с некой конкретной книгой? У нас таких случаев на протяжении трёх с половиной лет было много. Были недоумевающие нашим выбором предлагаемых произ-ведений. Вывод простой: большинство людей лишают себя одног из лучшки наслаждений в мире – общения с кни-

гой. Наша цель — немнего сподвигнуть
ж на это общение.
— В круге обсуждения клуба много
гем, что за пределами учейной программы. На семинарах вы нередко
постоянию работающего духа. У вас
громная программа для штудирограммы. На семинарах вы нередко
меног представления.
— Сначала пыталась членам клуба
предлагать самим заявить темы. Но
протом поняла, что всегда должна быть
некате ариная мысль, которая объединачи пространстве. Конечно, на конкретных
проторанов. Конечно, на конкретных
произведениях, где встренаешься с
парадоксальным мышлением автора.
— Жизыь и мнения Тристраяма Шения,
— жжизыь и мнения Тристраяма Шения,
— кумань и мнения Тристраяма Шения,
— кумань и мнения Тристраницы мы
узмайы, что герою всего-навсего пять
после прочения 500-й страницы мы
узмайы, что герою всего-навсего пять
питературнан игра Катуро сполу мысли
и игратурыя и того мало. А тут год...

— что вы ожидаете от Года лите
гатуры;
— что на этот срам объедения
— что вы ожидаете от Года лите
гатуры;
— что на того

— что вы от год объедения
— что вы от год от бы десять

— что вы ожидаете от Года лите
гатуры;

— что вы от год от бы десять

— что вы ожидаете от Года лите
гатуры;

— что вы от год от год от бы десять

— что вы ожидаете от Года лите
гатуры;

— что вы от год от г

и пространства. Илл «Коляска» Гоголя. Когда мы вчитываемся в текст, видим, что там будут перечислены самые разные виды средств передвижения, но не будет человека. Того, кто будет видиаться в пространстве, на конкретном транспорте. — Это всё отдаёт мистикаться в пространстве, на конкретном транспорте. — Нет, это попытка помочь развитию духа. Автор книги влюжил в неё свою душу, насколько ты деликатен, чтобы понять его? Насколько ты чуток, чтобы не нанести ему боль, не ранить? Теперь вспомните, сколько книг стоит на наших полках — живых и мёртвых? — Полытка фулософского осмысления вами того, что такое книга или

возвращение к книге.

- Что вы ожидаете от Года литературы?

- Если в тот год хогя бы десятьтьога человек приобщатся к чтению,
обуру очень рада. Год литерарры—виподру очень рада. Год литерарры—виподру очень рада. Год литерарры—виподру очень рада. Год литерарры—виподру обуру очень рада. Год литерарры—вивитературы, и того мало. А тут год...

Бообразите, если бы заговорили все
книги, всех времён, созданные человеческим духом, те, которые мы не
читали, этот был бы...

- Библейский хор?

- Вселенский. Книги молчат до
поры до времени. И пока у нас есть
пространство для маневра, чтобы
именно с книгой мир стал чище и
добрее.

добрее. Как-то на одной из встреч девочки сказали, что читают всё в Интернете. сказали, что читают всё в Интернете. Вопрос в том, что дать современной девушке – планшет или 200-томное собрание сочинений мировой литературы? Те поэты, кого мы приглашали в наш клуб. – Дж. Кошубаев, М. Горлов, Г. Яропольский и другие, конечно, за то, чтобы дагь мистогомник ТТАЕВА.

Вого Камала Толгурова.

НОВОСТИ Северо-Кавказского **Ф**едерального Округа

МИЛЛИОНЫ НА СЕМЕЙНЫЕ ФЕРМЫ Республика Дагестан. Начальник отдела малых форм мозяліствования Минсельхозпрода Дагестана Ибрагим Мутуев заявил, что на строительство семейных животноводческих фермя в республике в 2014 году выделили более б 7 млн. рублей в доставляют средства ферерального боджета, менее 20 млн. рублей вложила республика. В частности, из них почти 47 млн. рублей сотавляют средства ферерального боджета, менее 20 млн. рублей вложила республика. В частности, из них почти 47 млн. рублей контролька и предела на предоставлено объемент и мутуев. В частности, контролька у мастности, из мих почти 47 млн. рублей королька у мастности, из мих почти 47 млн. рублей королька у мастности, из мих почти 47 млн. рублей мастности, у метера и млн. рублей мастности, у метера и мастности, у метера и млн. рублей и мастности, у метера и млн. рублей и ру

ности предполагается производить по лизингу без привлечения Федеральных и республикан-ских средств.

«ОБУВЬ РОССИИ» В ЧЕРКЕССКЕ

Карачаево-Черкесия. Один из лидеров российского обувного реника – компания «Обувь России» выпустила первую партию предпоражения предпоражения «Это обувь из летней коллекции 2015 г., «Это обувь из летней коллекции 2015 г., «Ото обувь из петем сероизводства в Инфексиона производства в Черкессое на арендованных производства в Черкессое на дрендованных строизводства в Черкессое из предистивний строит компании объявана обурстваться прод первую партию оборудования европей-сих поставщиков. За две недели специалисты компании оброжного офука в Новосибирске раскройно-шевёные системы. Всего мощность нервой производственной личии, которую ком-первой производственной личии, которую ком-первой производственной личии, которую ком-первой производственной личии, которую ком-первой производственной личии, которую ком-ром образа в предистивней за рофина в гор. АКЦИЯ ПРОЙДЕТ ВЕСНОЙ Свевриям Осегия-Алания. Во Владима-зая прошло совещание по организации

пания запустила в Черкесске, составляет 150 тыс. пар обуви в год.
АКЦИЯ ПРОИДЕТ ВЕСНОЙ Северная Осетия-Алания. Во Владикавказе прошло совещание по организация на
казе прошло совещание по организация
пакция «Посади сове дерево», сообщает пресссогужба администрации города. В прошлогом тоду в хоре асции было высажено в тысяч деревее, 25 тысяч кустарников
Сперующая акция запланирована на весну 2015 года. Будут привлечены спортсмены
республики, известные актёры, деятели
культуры. Администрация выделит землю, а
специалисты определят поградок посадии и
местоположение будущих саженцев.
ПОЛУЧЕНИЕ ЛИЦЕНЯМИ БУДЕТ.
ЗАВИСЕТЬ ОТ МНЕНИЯ ГРАЖДАН
Стваропольский край. В Стваропольском
край в Отвотам лицензирования в 2015 году
"По предварительной оценке, от 10 до 15
процентов организаций не смогут получить
лицензию выду несоответствия основным
куптериям, одним из которых вляляется облюдение стандарта о раскрытии информациить
расказали в пресс-струке губернатора по
итогам овещания на тему ЖКХ под председетельством.
Глава крат призвал при лицензирования
соченным структурам.
Очень важно, чтобы выдача лицензий непрамую зависела от мнения граждан. Кроме
соченным структурам.
Очень важно, чтобы выдача лицензий непрамую зависела от мнения граждан. Кроме
соченным структурам.
Очень важно, чтобы выдача лицензий непрамую зависела от мнения граждан. Кроме
соченным структурам.
Очень важно, чтобы выдача лицензий непрамую зависела от мнения граждан. Кроме
соченным структурам.
Очень важно, чтобы выдача лицензий непрамую зависела от мнения граждан. Кроме
соченным структурам.
Очень важно, чтобы выдача лицензий непрамую зависела от мнения граждан. Кроме
поньмо бъземно, оченне В выдминиров.
Адалтичуют Переходый
фактирования по
поньмо боземне» — отмення В владимиров.
Адалтичуют переходый
фактирования по
да долини в посток праминуют

В Дромом реализумногом

В Дромом регова праминуют

В Дромом регова праминуют

В Дромом регова пременения

В праминирова

В Дромом регова праминуют

В прам редства за услуги ЖКХ с жителеи собираются полном объёме», – отметил В. Владимиров АДАПТИРУЮТ ПЕРЕХОДЫ Чеченская Республика. В Грозном реализу

Чеченская Республика. В Грозном реализу-иого мероприятия по адаптация пешеходных переходов и транспортных коммуникацию людей с ограниченными возможностями. Об этом сообщия заместитель министра транс-порта и связи Чеченской Республики Альви Шахгириев.

форах, пандусов и тактипьной разметки на 21 пецеводном переходе, тралов в подземных 17 пецеводном переходе, тралов в подземных 18 переходах. Создание так называемой доступной среды намечено и в аэропорту Грозный: для маломобильных групп населения там появится пециальные кассы вывибиетея в, тактивые плитки, инемосемы и так далее». - сказал он. Он добавим, что в гекущем году Министер-четыре автобуса, оснащённых специальным оборудованием для интидов.

Уважаемые жители и гости республики! Министерство культуры Кабардино-Балкарской Республики приташает вас 24 декабря на гала-концерт республиканского фестивала-конкурса итры на национальной гармонияе. Место проведения – Государственный концертный зал. Начало в 18 час. 30 мин. Телефоны для справок: 44-22-10, 40-31-49.

□ КАЗЁННЫЙ ДОМ

ВИВАТ, ОФИЦЕРЫ!



Мухамед Машезов, вто-рое – старший инструк-тор по БСП ИК-3 Беслан Бифов, третье поделили сотрудники уголовно-ис-полнительной инспекции Алим Коков и ИК-4 Юрий Березуцкий.

В УФСИН России по КБР прошёл первый этап Всерос-сийского конкурса «Виват, офицеры!».

«Винат, офицеры»,

Как сообщает прессслужба ведомства, в
течение трёх дней одиннадцать сотрудников
соревновались в профессиональной и физической подготовке.
Конкурсанты стреляли
из пистолета Макарова,
подтагивались на перекладине, пробежали легкоатлетический кросс,
состязались в знании
законодательства Российской Федерации и
основных пормативных
документов, а также
демонстрировали твор-

нежев, назвало побе-дителей. Первое место занял сотрудник КП-5 Мухамед Машезов, вто-

документов, а также демонстрировали творческие способности. Жюри, куда вошли главный специалист Центра обеспечения учебно-воспитательной работы ФСИН Наталья

главный персонаж вечера.
На следующий день для гостей из республик Северного Кавказа был организован выезд на экскурсию в Черекское ущелье.

на глазах: лютая зима посте-пенно превратилась в тёплое лето на солнечном берегу. Но, воодушевлённый происходящим, Астемир безжалостно закрасил

□ СПОРТ •РУКОПАШНЫЙ БОЙ

Следующий чемпионат России вновь пройдёт в Нальчике

• СПАРТАКИАДА



ПОДВЕЛИ ИТОГИ И НАГРАДИЛИ

В минувший четверг в Министерстве спорта КБР подвели итоги ежегодиой спартакивды студенческой молодёжи республики. Напомним, что в сорвенованиях приняли участие студенты КБГУ, сворой колледжей КБГУ, туретье место у КБГАУ, Нальчикского филиала Белгородского универсситета потребительской колоперации,

□ полиция

Звёздная эстафета Победы

Председатель Совета ветеранов ОВД и ВВ при Управле-нии МВД России по г. Нальчику подполковник внутренней службы в отставке Зудера Демьяленнеко и член городского Совета ветеранов полковник полиции в отставке Сулемен Кинзев приняли участие в акции «Звёздная эстафета По-беды», которая стартовала в нальчикской школе NS6. Ме-роприятие, приуроченное к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, пройдет в 40 эталов и объединит 40 образовательных учреждений Нальчика.

40 образовательных учреждений Нальчика.

3. Демьянению расоказал ребятам о цене подвига, тиготах и лишению, которые пережили мийные подвига нести Отвечеству, готовности объем объе



Ангел-хранитель водителей В Кабардино-Балкарии на федеральной трассе «Кавказ» появился «ангел».

место для проведения акции «Ангел-хранитель водителей» выбрано не случайно. За последнее время в Баксанском районе и на федеральной дороге «Какваз» произошлю несколько аварий, гезавитель высоможной дороге «Какваз» произошлю несколько аварий, гезавитель высоможной дорог. В центре которой расположен стационарный пост дрожно-атричной службы «Баксан», концентриурет поток и движения автомобилей в трёх направлениях, ведущих к соседнему Ставропольском украю, самым крупным районам и столицерений постам на протяжений мескольких часов стала местом встречи водителей, полицейских и «ангела-хранителя». Юная деерушка, переодетая в костюм ангела, стала симеолом памяти жертв дорожных аварий. Ее пожелания доброг отуги в этот день услышали сотин водителей, и адорожных дварим стальным и законолослушными.
Особое внимание госавтоин-спекторы уделили водителем и памятки, призывая выть внимательными и законолослушными.
Особое внимание госавтоин-спекторы уделили водителям чаром забыть внимательными и законолослушными.

видеозаписи и фотографии ДТП призвали организаторы акции рогах республики «ангел» при-ив очередной раз напомнили, что к культурному поведению на до-причниюй каждого становится не-соблюдение требований правил оводителей большегрузного дыб благодарял аз заботу о жиз-чи пассажирского транспорта. Ни и здоровье жителей и гостей Вперые появившийся на до-республики.

Материалы рубрики подготовила Ирэна ШКЕЖЕВА. Фото автора

□ ПРОИСШЕСТВИЯ

Четверо погибли на месте аварии

11 декабря в 15 часов 45 минут 43-летний водитель ВАЗ-217303 и в 424-м м фереральной оброти «Кавказ» выежал на встречкую полосу, где оголючую полосу, тде отволючую полосу пред образовательной в 1838 и его пассажир (личность устанавливается), а также двое пассажиро (личность устанавливается), а также двое пассажиров инобидую доставлены в больеницу.

12 декабря в 8 часов 12 минут 42-летний водитель маршуртного такси на перекрёстке улиц Кабардинская — Кадърова в Нагичие прекорсильная премерстве у пред образовательной доставлены в 43 минуты 53 летний водитель маршчения в 43 минуты 53 летний водитель маршчения в 14 минут 42-летний в премерстве у пред образовательной доставлены в 18 часов 43 минуты 53 летний в одитель дветний в Советний в 18 часов в 14 минуты 18 годатом получил ранение и госпитализировать Как сообщили в Госавтоинспекции, избежать жертв удалось благодаря тому, что пассажиры «Ауди» были пристетнуты ремимим безопасностив. В петний в одительной дветний в советний в пред 18 минуты 53 минуты 53 минуты 54 минуты 54

чины, не предоставил преимущество ВАЗ-2109. Водитель «двеятки» и его пассажир доставлены в больницу. 14 декабря в 15 часов 50 минут 22-летний во-дитель ВАЗ-21065 на патом километре автодороги Кенже – Каменка не выдержал дистанцию до впереди движущегося ГАЗ-2705. Водитель «легко-вушки» госпитализирован.

. Илиана КОГОТИЖЕВА



◆ ОБЪЯВЛЕНИЯ ◆ 🖀 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru ◆ РЕКЛАМА ◆ 🖀 42-69-96 E-mail: kbrekl@ ◆ ОБЪЯВЛЕНИЯ ◆ АВТОПЛАТЁЖ ЖКХ – ВАШ ПОМОЩНИК

Бесконечная череда событий, дабота, учеба, астреча с друзьями, а ещё мужно успеть на тренировку и записаться на приём к врачу... Будим современного чеповека расписаны поминутно. Мы все чаще фиксируем дела в блюкиоте или самые элементарные, потому что не в силах запоминть и оперативно обработать весь объем поступающей информации. Нужно держать в голове и только глобальные задачи, но и повеседневные вопросы - купить молком си в завтрах, обязательно позвонить родитель, вогремать в голове и только глобальные задачи, но и повеседневные вопросы - купить молком си в завтрах, обязательно позвонить родитель, вогремать в голове и только глобальные задачи, но и повеседневные вопросы - купить молком соворать молком самостиль от оператить счета... Если бы появилась возможность автоматизировать хоть часть будничных задач, чтобы освеободить мысли и время для болостинству оценть на получать информацию объектородительно не повеждение потожности стемером и телерь сысможете не переживать, что в нужного телефона и телерь с борбанка загуску скустуру стемер, в современие потожности стемером, и и телерь с борбанка загуску скустуру стемер, в современие за ком мунальные услуги. Представене, платежи за газ, воду, апектро- мергию, интернет, кабельное телевидение произодит соми комен от телефона и телерь с представ с карти на информационное реадста. Если на техниции и потожности от телефона и телерь с представ с комлей; тах от теленов на презимствующей представ с карти на информационное реадстав. Если на техниции услуги, карти на информационное потожное и теленомите с теленомите с стеду от теленом на потожно в потожно в потожно в представ с карти на информационное потожное и теленомите с теленоми теленомит

КАШЕЖЕВ Адиб Баширович

14 декабря на 75-м году жизни после тяжёлой продолжительной болезни умер Кашежев Адиб Баширович. Он родился 28 онгиторя 1940 года в селении Залукокоаже Зольского района. В 1956 году, окончив Зольскую СШ, работал разнорабочим СУ-4 греста «Промогрой», затем был фотмогжеарем Залукодесской восъмиличена высовы 1968 году, окончив Зольскую СШ, работал работ до тумер предустатут, то направлаению в 1965-1967 годах преподавал русский язык и литературу в Каратобической СШ Нефтенумиского района Ставропольского края. В последующие годы Кашежев находился на партийно-комсомольской работе. В 1967-1970 годах являлога первым секретарём Зольского РК ВПКСМ, а в 1971 году утверждён заведующим отделом пропаганды и агитации Зольского РК КПСС. 14 декабря на 75-м году жизни

огделом пропаганды и агитации Зольского РК КПСС.
В 1982 году назначен на должность директора овцесовхоза «Каменномогский». В 1988 году вернулся на партийную работу сначала председателем партхомиссии при Зольском РК КПСС, затем возглавил Зольскую районную контрольную комиссию. В 1992 году занимал должность заместителя главы администрации – председателя ко-



митета по управлению муществом объемо в 2000-2003 годах объемо в 2000-



УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ПРИРОДНОГО ГАЗА!

ПРИРОДНОГО ГАЗА!

Филиал ООО «Газалром межрегионтаз Пятигорс»:

в Кабардино-Балкарии позаравляет вас с Новым годом!

Просим вас погастъ именошуюся задолженность по действующим тарифам до
31.12.14 г. и напоминаем, что абонентам с установленными приборами учёта газа
(счётчиками) необходимо продоставить показания счётчика в декабре 2014 г.

Для жителей Нальчика показания счётчика можно предоставить по многобоспумкавными населения по баресами:

У Абидова (Тазовая), 8,

У Меччева, 207,

У Кулиева, 2 - б»,

У Ашурова, 16.

Согласно постановлению Правительства РФ №549 «О порядке поставки газа
для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан» при напичим задолженности за газ поставщих имеет право в одностороннем порядке октяюченных федеральными законами. С абонентами-долженкоми, не долускающими
контролёров для проведении инвентаризации и поверою, пяной), становленных федеральными законами. С абонентами-долженком, пеней), становленных федеральными законами. С абонентами-долженками, не долускающими
контролёров для проведении инвентаризации и поверою гриборов учёта газа, договоры газоснабжения будут расторгнуты в судебном порядке.

Произвести оплату за потребленный таз можно во вого клясномих «Почты Росси», Сбербанка, терминалах Сбербанка и ОАО «Собинбанк», а также в стационарных почтовых кассах, действующих на террипорналымах доменстих участках и пунктах филиала ООО «Газгром межрегионга» Пятигорох» в КБР.

ВЕДЁТСЯ НАБОР НА КУРСЫ **АНГ**ПИЙСКОГО ЯЗЫКА

нятия проводит учитель с 30-летним опытом преподавания в СШ ВАМ ПОМОГУТ УЛУЧШИТЬ ВАШ АНГЛИЙСКИЙ И НАУЧАТ ГОВОРИТЬ, ЧИТАТЬ, ПИСАТЬ. НАБИРАЮТСЯ ГРУППЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ ОТ 9 ДО 16 ЛЕТ, А ТАКЖЕ ГРУППЫ ДЛЯ СТУДЕНТОВ И ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ, ВЛАДЕЮЩИХ КАБАРДИНСКИМ ЯЗЫКОМ (ПРЕПОДАВАТЕЛЬ НЕ ВЛАДЕЕТ РУССКИМ ЯЗЫКОМ).

Искренне соболезнуем Людмиле, Зареме и Никите, де-тям скончавшейся после тяжёлой болезни ХАЖХОЖЕВОЙ Мулисат Жамботовны. Уходят с мамой лад, любовь и свет, но в сердце мама до скончанья лет.

Коллектив ГБУЗ «Городская поликлиника №1» г.о Нальчик ыражает глубокое соболезнование сотрудницам НЫРОВОЙ Фене Музарифовне и КОДЗОКОВОЙ Захират Музарифовне по поводу смерти матери.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ

Редакционная коллегия
Гуртуев (зам. гл. редактора),
Конарева (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (отв. секретарь),
Б. Бербеков, И. Богачёва,

ТЕЛЕФОНЫ:
приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-66-68; зам. гл.редактора – 42-26-86; зам. гл.

Тираж – 4954 экз. Заказ – №2431. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан – 21 00

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Стветственность за содержание и достовер-ность рекламных материалов и объявлений несут

поста рекламодатели.
Мнение авторов публикаций может не совпадать точкой зрения редколлегии.

ральной почтовой свя Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01 За качество печати ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.

а доставку газеты подписчикам гвечает Управление феде эльной почтовой связи КБР.

360000, г.Нальчик, пр.им. В.И.Ленина,5. kbpravda@mail.ru

Интернет-версия

АДРЕС РЕДАКЦИИ и излателя